

# 南京推出供水水质地图 自家小区水质咋样 点点手机就知道

快报讯(记者 杨菲菲)酒店里的水安全吗?小区里的水质咋样?3月15日,现代快报记者获悉,南京市供水节水管理处官方微信推出该市的供水水质地图。以后,市民可以直接在手机上查看自家小区的水质情况了。

该处工作人员表示,目前,检测的所有水质结果,都要实时在水质地图上更新。不仅可以看到整个南京市的供水水质,还能点击检测点,查看最近一次的水质监测数据,比如,显示检测的项目有哪些、检测的合格率是多少、监测点的位置在哪里以及采样点的位置、检测月份等。

值得一提的是,市民还可以添加自己关注的小区,查看水质。其中的水质监测信息更加详细,不只是有检测值,还有可供参考的国家标准,包含了居民二次供水监测的游离余

氯、色度、浑浊度、肉眼可见物等8项数据。比如游离余氯,因为南京的水厂主要是用液氯来消毒,所以水中游离液氯的含量可以反映水的杀菌情况。测出来的数值一般要大于0.05。

南京市供水节水管理处定期委托具备资质的第三方检测单位,对公共供水企业及提供生活饮用水的自建设施供水企业、二次供水单位,按月、季、年不同频次进行水质督查。

公共供水企业的管网水质监测,水务部门每月检测一次,检测项目包括浑浊度、细菌总数等常规六项;对于公共及自建设施供水企业的管网末梢水质检测,水务部门每季度检测一次,检测指标为《生活饮用水卫生标准》中的42项;居民小区二次供水水质监测和酒店等非居民用户二次供水水质监测均为8项,每月都要进行抽查。

## 环保

### 上个月共收获18个优良天

快报讯(通讯员 徐小怙 王莎 记者 安莹)近日,南京市环保局召开二月份空气质量分析研讨会,二月份南京共收获18个优良天,同比增加4天,优良率达64.3%,稳坐五年“冠军宝座”。1-2月份主要污染物二氧化硫、PM10和PM2.5同比持续下降。

2月份二氧化氮、臭氧却呈上升态势,分别为近五年来最

高。随着气温回暖、光照变强等不利因素,二氧化氮、臭氧等很有可能在未来几个月“霸屏”。

今年,南京市全年优良天数比例要达到70%。为完成既定目标,南京市环保局将每月空气质量达标天数制成预期表格。“对照每个月优良天数,把压力一层层传导下去,就是为了让南京有更多的蓝天。”南京市环保局相关负责人说。

## 出行

### 麒麟科创园有公共自行车了



麒麟科创园公共自行车网点大大方便了市民出行 江宁公交集团供图

快报讯(通讯员 谈晶文 记者 李娜)最近,市民刘女士拨打12345热线,要求在麒麟科创园管委会附近设立公共自行车网点。江宁公共自行车有限公司经过调研,决定在该区设立22个服务网点,并于3月15日正式投入使用。

## 生命无所惧! 第二届"中科灵芝杯"南京市十大抗癌英雄评选活动正式启动

由南京健康产业商会、南京保健养生学会、南京医院协会主办,金陵癌友康复基金协办的"第二届南京市十大抗癌英雄"评选活动日前在南京正式启动。本届抗癌英雄评选活动,是继2016年4月首届全国肿瘤防治专家论坛暨南京市十大抗癌英雄评选活动召开之后,发起的又一次大型学术

活动和抗癌英雄评选活动。

活动主办方表示,希望通过此次活动,鼓励全民行动起来,积极参与,传递肿瘤防治正能量,将正确的肿瘤防治理念传播到千家万户,消除人们对肿瘤的错误认知;帮助广大市民正确了解肿瘤预防常识,从而让市民减少患肿瘤的几率;使罹患肿瘤的

## 求职

### 航运人才招聘 船长月薪5万

快报讯(记者 李娜)本周六上午,50余家实力强、效益好的港口、航运企事业单位将带着1000多个岗位需求,在省人才市场招聘。

招聘单位包括南京港(集团)有限公司、南京公安局水上分局、南京地方铁路总公司、南京市轮渡公司。有船长、轮机长、水手、船舶电工、机务管理、港口机械操作、港口理货、资产管理等100多种岗位可供求职者选择。

“目前市场上船长的月薪为7100-7200美金不等,折合人民币约5万元,这还不包括餐补、奖金等福利。”江苏远洋船员管理有限公司经理黄西柳透露,这次公司提供了20多个岗位,大多是高级值班水手、高级技工等,薪资水平相对较高,员工可享受签订劳动合同、缴纳五险一金、带薪年假、专业培训等福利待遇。

## 医疗

### 爱肝日义诊 免费筛查肝功能

快报讯(通讯员 朱诺 记者 刘峻)3月18日上午8:30-11:00,南京市第二医院(南京市肿瘤医院、南京市老年病医院)举办第十八届全国“爱肝日”大型义诊活动。

南京市第二医院副院长、肝病科学科带头人杨永峰主任医师介绍,慢性肝病是引起肝癌的主要原因,目前仍以慢性乙肝和慢性丙肝为主,但是随着疾病谱的变化,其他慢性肝病所致的肝癌不容忽视。除病毒性肝炎外,其他常见的慢性肝病包括非酒精性脂肪肝、酒精性肝病、自身免疫性肝病、遗传代谢性肝病等,其中像非酒精性脂肪肝,患病率高达20%左右,欧美等发达国家的调查数据显示脂肪肝已是肝癌的主要病因。这些慢性肝病如不重视,日积月累也会导致肝硬化、肝癌等终末期肝病。

本次活动内容包括:在医院门诊广场(钟阜路1-1号)安排肝病内、普外科、肝胆胰外科、妇产科、消化科、肿瘤科、五官科、口腔科等多学科20余名一流专家义诊;根据病情需要免费进行甲胎蛋白、乙肝表面抗原、肝功能五项和血脂两项检查;免费为肝病患者进行心理咨询和营养指导;免费现场发放相关科普宣传材料。

## 郊游

### 省农科院桃花朵朵开,赶紧约 百亩“桃花岛”次第绽放,3月22日迎来全盛期



气温走高,省农科院桃花提前开放 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

快报讯(记者 胡玉梅 见习记者 舒越)电视剧《三生三世十里桃花》被刷屏的同时,桃花也火了。在南京,赏桃花的地方还真的可以有。江苏省农科院里面就有一片百亩“桃花岛”,有4000多株桃树。伴随气温的走高,桃花也相继开放,3月22日,将进入全盛期。

进入江苏省农科院,就可以看到一大片绿地,绿地上有10多种观赏桃花,三三两两,有的已开得很艳丽,有的还是花骨朵。

农科院农业专家介绍,今年桃花盛开比往年早三五天左右。

桃花的花期和气温有很大关系。去年冬天,气温相对平稳,没有出现极低温。春节过后,又逐渐回暖,3月初,一度在20℃以上,这些都加速了桃花的盛开。今年的气温对桃花比较有利。目前,一些花期较早的已经绽放。绝大多数桃花,预计3月22日前后进入全盛期,4月初,进入尾声。

江苏省农科院有两处桃花观赏地,一处是大门口的展示中心,一共有百余株桃树;另一处是资源圃,一共有100亩左右,种植了4000多株不同品种的桃树。

## 城建

### 鼓楼升级改造68处夜景亮化设施

快报讯(通讯员 朱莉莉 记者 赵冉)3月15日,记者从鼓楼区经济和社会发展改革会上获悉,该区今年将改建扩建5所学校,消除12条黑臭河,完成管家桥等10条主干道立面出新,升级改造68处夜景亮化设施。

今年鼓楼区将加快优质教育资源向滨江、铁北地区覆盖,培养、选拔、引进名特优教师100人,加快推进天妃宫小学异地重建、方兴小学扩建、世茂滨江配套中小学、商业学校三期4所中小学学校的项目建设,南京市实验幼儿园同步进行改扩建。

今年鼓楼区还将对管家桥、中央北路、广州路、华侨路等4条主干道,以及玉泉路、水佐岗48巷、龙蟠里等16条支路

街巷进行综合整治,此外华侨路、颐和路、傅厚岗等3个片区纳入今年的环境综合整治计划。还将进行沿线建筑立面的综合整治。北京西路、虎踞路口东北角等重要节点都将制作绿雕,中央北路、中央路、中山路、虎踞路等11条道路沿线23处节点将进行街头绿色小品、绿色微景观布设。

今年鼓楼区也将“亮起来”,升级改造全区68处夜景亮化设施,充分融入文化、休闲、旅游等多种元素,呈现中心城区的繁华夜景。今年要对城北护城河、西北护城河,内金川河老主流、东支、中支、西支,惠民河等12条黑臭河道实施整治。新建、改建公厕145座。

### 快来拍“锦绣建邺”,有奖哦

快报讯(通讯员 秦卫娜 记者 杨菲菲)你心中的河西建邺是什么样?3月15日,现代快报记者从建邺区政府了解到,“光影新城、锦绣建邺”第二届市民摄影大赛正式启动。拿起相机记录下心中最美的建邺,还有机会抱走5000元大奖。

此次摄影大赛为期两个月,主题是用镜头诠释现代化国际性城市中心之发展。参赛

作品要围绕这一主题展示锦绣建邺的魅力。大赛截稿日期为4月20日。送展的作品必须是近年来的新作,每位作者送稿数量不超过6幅。

主办方将成立大赛评委会,通过线上投票和线下评审相结合的方式在5月1日前评出获奖作品。奖金也十分丰厚,特别大奖每人将抱走5000元奖金。

## 教育

### 南信大帮助永丰小学发展体育

快报讯(记者 刘伟娟)3月15日,浦口区永丰小学与南京信息工程大学体育部举行共建

签约仪式,结成体育帮扶对子。该校体育部将支持帮助永丰小学开展“校园啦啦操”项目。